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VERBALE N° 13/2025
SEDUTA DEL 01 aprile 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 01  (uno)  del  mese  di  aprile la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Audizione di  Giuseppe Morbidelli  e  di  Arturo  Galansino,  Presidente  e  Direttore  Generale  della

Fondazione Palazzo Strozzi;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma :
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Valter Cozzi , per lo streaming è presente Grazia Aricò.

Alle ore 12.15 entra la Consigliera Del Re.
Alle ore 12.30 entra il Consigliere Santarelli.
Alle ore 12.50 esce il Consigliere Armentano.
Alle ore 13.05 esce la Consigliera Arciprete.
Alle ore 13.15 esce la Consigliera Del Re.
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Sono presenti Giuseppe Morbidelli Presidente Fondazione Palazzo Strozzi , Arturo Galansino Direttore Ge-
nerale e il Responsabile amministrativo Luca Bartoli.

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.10 apre la seduta ringraziando gli ospiti, e ricordando che la Fondazione
Palazzo Strozzi è il fiore all’occhiello della Toscana e non solo.

Intervengono il Presidente Morbidelli, il Direttore Generale Galansino, il Responsabile amministrativo Bar-
toli e i Consiglieri Sabatini, Del Re, Santarelli, Arciprete, Conti, Palagi, Fratini.

Emergono spunti di riflessione e informazioni utile sui programmi della Fondazione:

Si ricorda che il Presidente Morbidelli,  a fine aprile lascerà l’incarico dopo aver completato due mandati, li-
mite massimo consentito. Sotto la sua guida la Fondazione ha registrato un numero record di visitatori, bilan-
ci solidi e mostre di grande richiamo internazionale diventando un modello di riferimento per molte istituzio -
ni culturali a livello nazionale, creando un impatto importante su tutto il territorio.

Si tratta di una gestione virtuosa capace di attrarre investimenti e sponsorizzazioni, rilevando la necessità di
più spazio, considerando che la Fondazione non ha in gestione tutto il Palazzo Strozzi, si tratta di una realtà,
che ha portato offerte di qualità non solo per i visitatori, ma anche per i fiorentini.

Il museo è il più frequentato dagli under 35, si rileva come detto sopra la necessità di maggiori spazi per una
crescita costante. I sostenitori istituzionali e non istituzionali della Fondazione sono: Comune di Firenze, re-
gione Toscana, Città Metropolitana di Firenze, Camera di Commercio di Firenze, Fondazione CR Firenze,
Intesa San paolo Spa, Fondazione Hillary Merkus Recordati, Comitato dei Partners di Palazzo Strozzi.

Nella fase di discussione con i Consiglieri tutti sono d’accordo per il totale apprezzamento per il lavoro svol-
to dalla Fondazione, sotto si riporta alcune considerazioni dei Consiglieri:

 la necessità di incrementare gli spazi assegnati, segnalando la presenza della Normale di Pisa che
occupa l’ultimo piano;

 si chiede se lo spazio dedicato a bar sia in gestione da parte della Fondazione;
 in virtù delle esposizioni d’arte e il ruolo importante dell’arte moderna in città, viene ritenuto di

aver avuto un incremento del turismo di qualità;
 si chiede di far uscire le opere sul territorio all’interno dei Quartieri.

Il presidente Morbidelli risponde alle sollecitazioni ricevute.

I verbali delle sedute del 18.03.2025 e del 25.03.2025 della Commissione Controllo sono considerati come
approvati.

 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 08.04.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

                Valter Cozzi                                                                                 Paolo Bambagioni
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